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高中教案(2016-17 年度下學期)       張老師   

以交通工具作為讀寫訓練 
 

教學範疇： 
（1）中學（第三階，閱讀和寫作訓練） 

（2）「中國語文課程第二語言學習架構」 

NLR(3.1)2 能概略分析閱讀材料的內容要點 

 

NLL(1.3-2.3)1 
 

大致能知道視聽資訊中與日常生活相關的內容 
 

NLW(3.3)1 能運用所學詞語寫大致通順的文句，標點符號正確  
 

 

基本資料： 

 

學習目標： 
1) 學生能理解視聽資訊中有關交通安全的內容，並遷移至寫作。 NLL(1.3-2.3)1 

2) 學生能認識有關交通工具的詞彙。 NLR(3.1)2 

3) 學生能利用閱讀篇章所學的詞彙，以介紹交通工具相關的內容（如：自己使

用甚麼交通工具上學、說明不同交通工具的特色等）。 NLW(3.3)1 

 

已有知識： 
學生對交通工具的使用已有初步認識。 

 

教學流程： 

 

時間 目標 教學活動 用具 評估方法 

5 分鐘 學生能理解視聽

資訊中與日常生

活相關內容 

 

 

1. 老師播放有關交通安全的宣

傳片。然後提問學生宣傳片的

內容，說明了甚麼交通安全的

守則，提學生觀看影片時要把

內容要點寫在工作紙上 

 

影片 

工作紙 

簡報 

提問 

工作紙 

任教導師：張老師 

學  校：港島區中學 

科  目：中國語文科

(非華語課程)   

學生對象：中四 

學生人數：14 人 

日    期：2017 年 3 月 29 日 

時    間： 80 分鐘 ( 4:10pm- 

5:30pm )  

教  室：204 室 

教  節：第 4 節 

課  題：《交通工具》 

 

 



2 

 

20 分鐘 學生能從宣傳片中

學習交通安全守

則，從而個人寫作 

有關交通安全的

句子 

1. 學生在工作紙上填寫乘坐交

通工具時應有的和不應有的行

爲 

 

白板 

工作紙 

簡報 

工作紙 

提問 

 

20 分鐘 學生能從配對練習

中學習交通工具有

關的詞彙 

 

 

 

1. 老師透過進行有關香港各種

交通工具的配對練習，教授學

生認識不同的交通工具 

 

2. 老師引導學生認識居住地出

現的不同交通工具，又能學習

交通工具相關的詞彙 

 

工作紙 

簡報 

分組比賽 

配對工作紙 

 

30 分鐘 學生能從閱讀篇章

鞏固有關交通工具

的詞彙，並能分析

出閱讀材料的內容 

 

1. 老師指導學生閱讀兩篇與交

通工具有關的文章，然後著同

學以比賽形式回答閱讀理解的

問題 

 

工作紙 

簡報 

白板 

工作紙 

分組比賽 

 

5 分鐘 鞏固知識 1. 重溫所學   

 

教學成效： 

 

一、學習成果 

1. 大部份學生能知道視聽資訊中與交通規則相關的內容 

2. 大部份學生能理解影片的內容及回答老師提問 

3. 能力高的學生能運用老師教授的交通規則，整理成通順的文句，能力弱的學

生則能抄寫相關句子 

4. 大部份學生能簡單指出閱讀材料的要點 

5. 大部份學生能默寫交通規則有關的詞語 

二、學習評估： 

1. 部份學生因未能掌握交通規則的詞語，以致未能運用在個人寫作 

2. 能力較弱的學生未能理解閱讀材料的意思，以致不懂回答問題 

3. 由於該課節教授的詞語較多，學生未能於堂上一一理解，也許須調節教材的

內容，例如把工作紙的句子寫作改為是非題，那樣對能力較弱的學生而言，較

為容易 

三、學生作品 
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